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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 8 ottobre 2020 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

 

Ore 13:58 inizia la seduta  

 

Appello nominale 

14:45 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti in videoconferenza n. 20  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa 

 

 

Comunicazioni 

14:50 Comunicazione 1 - PRESIDENTE DEL CONSIGLIO - (Argomento: Martedì 06 Ottobre 2020 - 

Giornata mondiale Paralisi Cerebrali 

 

14:52 Comunicazione 3 - AULETTA Francesco -(Minuto di silenzio in memoria di Carla Nespolo – 

Presidente dell’ANPI Nazionale) 
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14:54 Comunicazione 2 - TRAPANI Matteo (Minuto di silenzio in memoria di Paolo Lorenzi – già 

Consigliere Comunale) 

14:57 Comunicazione 4 - PASQUALINO Giovanni (Argomento: Solidarietà al Capogruppo della Lega 

in Provincia di Livorno per le aggressioni ricevute) 

 

14:59 Comunicazione 6 - AULETTA Francesco (Licenziamenti AVR) 

 

15:02 Comunicazione 5 - BUSCEMI Riccardo - ( Organico della Segreteria del Consiglio) 

)Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

 

 

Question Time 

15:05 QUESTION TIME N. 1 - EFFETTI DELLA SENTENZA DELLA CORTE DEI CONTI N. 76 SULLA 

NOMINA DEL CAPO DI GABINETTO DA PARTE DEL SINDACO CONTI - PRESENTATA DAL CONS. 

AULETTA, CAPOGRUPPO DIRITTIINCOMUNE, IN DATA 05/10/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

discussa 

 

15:12 QUESTION TIME N. 2 - CROLLO DI UNA PARTE DI UN SOLAIO DI UN IMMOBILE POPOLARE 

SITUATO A GAGNO – PRESENTATA DALLA CONS. SCOGNAMIGLIO, SU DELEGA DEL CAPOGRUPPO 

PD, IN DATA 06/10/ 2020  

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Gianna Gambaccini ( Assessore Alle Politiche Sociali ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

discussa 

 

 

Interpellanze 

15:20 INTERPELLANZE N. 1 - IL PUNTO SNAI ALLA STAZIONE CENTRALE DI PISA, VA SPOSTATO 

ALTROVE! PERCHE’ LA GIUNTA CONTI NON INTERVIENE? - PRESENTATA DAI CONS. BASTA E PICCHI 

(PD) IN DATA 07/08/2020  

Interviene Vladimiro Basta ( Partito Democratico ) 

Interviene Giovanna Bonanno ( Assessore Alla Sicurezza ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Giovanna Bonanno ( Assessore Alla Sicurezza ) 
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Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Vladimiro Basta ( Partito Democratico ) 

discussa 

 

16:08 INTERPELLANZE N. 2 - VIA SANTA MARIA-POSTO AUTO PER DISABILI (O QUEL CHE NE 

RIMANE) – PRESENTATA DAI CONS. BASTA E PICCHI (PD) IN DATA 17/08/2020  

Interviene Vladimiro Basta ( Partito Democratico ) 

Interviene Giovanna Bonanno ( Assessore Alla Sicurezza ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Vladimiro Basta ( Partito Democratico ) 

discussa 

 

 

Proposte 

16:56 PROPOSTA N. 1 - D.U.P. (DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE) 2020 - 2022 - 

MODIFICHE DEL PIANO DELLE ALIENAZIONI E VALORIZZAZIONI IMMOBILIARI 2020 - 2022 

ALLEGATO “D” - SECONDA VARIAZIONE – (immediata esecuzione) - Mancato numero legale nella 

seduta del 20/09/2020 - solo votazione 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Per problemi tecnici di collegamenti, e, come concordato dall’Ufficio di Presidenza, la votazione 

è stata rieffettuata a chiamata singola dal Segretario Generale, con la presenza di n. 3 scrutatori:  

Olivia Picchi ( Partito Democratico ), G. Colecchia (Lega) e Gino Mannocci (Lega) 

Esito votazione: 

Favorevoli:  Azzarà Antonino (Lega), Barbuti Brunella (Lega), Barsotti Laura (Lega), Buscemi 

Riccardo) ( Capogruppo Forza Italia ), Cammellini Annalisa (Lega), Cognetti Paolo (Lega), Colecchia 

Giuseppe (Lega), Conti Michele (Sindaco), Conversano Alberto (Lega), Dini Emanuela (Lega),  

Gennai Alessandro (Presidente del Consiglio comunale), Mancini Virginia (Forza Italia), Mannocci 

Gino (Lega), Nerini Maurizio  (Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ), Niccolai 

Francesco )Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore), Pasqualino Giovanni (Lega), Poli Veronica (Lega), 

Punzo Maria (Lega), 

Non partecipanti al voto: Amore Gabriele (M5S), Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In 

Comune ), Basta Vladimiro (Partito Demnocratico), Biondi Marco (Partito Democratico), Di Gaddo  
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Benedetta (Partito Democratico), Picchi Olivia (Partito Democratico), Scognamiglio M. Antonietta 

(Partito Democratico), Serfogli Andrea (Partito Democratico), Tolaini Alessadro (M5S), Trapani 

Matteo (Partito Democratico), Veronese Antonio (Patto Civico) 

Assenti: Bargagna Alessandro (Lega), Laurora Manuel (Lega), Lazzeri Marcello (Lega)  

Favorevoli: 19 -  non partecipanti al voto e assenti: 14 approvata 

18:33 Proposta n. 1 - Immediata esecuzione -  D.U.P. (DOCUMENTO UNICO DI 

PROGRAMMAZIONE) 2020 - 2022 - MODIFICHE DEL PIANO DELLE ALIENAZIONI E VALORIZZAZIONI 

IMMOBILIARI 2020 - 2022 ALLEGATO “D” - SECONDA VARIAZIONE - 

Esito votazione: 

favorevoli: 18 -  contrari: 01 – astenuti: 02 – non espresso: 08 - assenti: 04 

approvata 

 

17:52 PROPOSTA N. 2 - ACQUISTO APPARTAMENTO SITO IN PISA VIA SIRTORI N. 12 FOGLIO 47 

PARTICELLA 459 SUB 1 CATEGORIA A/3. – (immediata esecuzione)Interviene Raffaella Bonsangue 

( Vice Sindaco ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Giuseppe Colecchia ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene: Dr. Alessandro Balducci (Dirigente Direzione Consiglio Comunale) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

 

Il Presidente del Consiglio Comunale, A. Gennai chiede di sospendere 5’ minuti la seduta 

consiliare in attesa del parere del Segretario Generale 

 

Appello nominale 

18:30 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il  Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti  27  consiglieri: la seduta non  è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Mozione d’Ordine 

18:34 Mozione d’Ordine 1 – Richiesta di intervento del Segretario Generale 

Votazione: favorevoli: 26 - contrari: 0 - astenuti: 0 - non espresso 03 - assenti 04 

approvata 

 

Interviene il Segretario Generale: Dr. M. Mordacci 
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18:40 PROPOSTA N. 2 - ACQUISTO APPARTAMENTO SITO IN PISA VIA SIRTORI N. 12 FOGLIO 47 

PARTICELLA 459 SUB 1 CATEGORIA A/3. – (immediata esecuzione) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Giuseppe Colecchia ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

 

Il Presidente del Consiglio Comunale, A. Gennai chiede di sospendere 5’ minuti la seduta 

consiliare per riunire l’Ufficio Presidenza 

 

Per problemi tecnici di collegamenti, e, come concordato dall’Ufficio di Presidenza, la votazione 

è stata rieffettuata a chiamata singola dal Segretario Generale con la presenza di n. 3 scrutatori:  

Olivia Picchi ( Partito Democratico ), G. Colecchia (Lega) e Gino Mannocci (Lega) 

Si ritorna sulla votazione della Proposta n. 2 

Esito votazione: 

Favorevoli: Azzarà Antonino (Lega), Barbuti Brunella (Lega), Barsotti Laura (Lega), Buscemi 

Riccardo) ( Capogruppo Forza Italia ), Cognetti Paolo (Lega), Colecchia Giuseppe (Lega), Conti 

Michele (Sindaco), Conversano Alberto (Lega), Gennai Alessandro (Presidente Consiglio Comunale), 

Gambini Giulia (Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore), Mancini Virginias (Forza Italia), Mannocci Gino 

(Lega), Nerini Maurizio (( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ), Niccolai Francesco (Fratelli 

d'Italia - Pisa Nel Cuore ), Pasqualino Giovanni (Lega), Poli Veronica (Lega), Punzo Maria (Lega) 

Non partecipanti al voto:  Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ),  Biondi Marco 

(Partito Democratico) 

Assenti: Amore Gabriele (M5S), Bargagna Alessandro (Lega), Basta Vladimiro (Partito 

Democratico), Cammellini Annalisa (Lega), Dini Emanuela (Lega), Laurora Manuel (Lega), Lazzeri 

Marcello (Lega), Picchi Olivia (Partito Democratico), Serfogli Andrea (Partito Democratico), Tolaini 

Alessandro (M5S) 

Esito votazione: 

favorevoli: 17 -  non partecipanti al voto e assenti: 16 approvata 

19:59 PROPOSTA N. 2 - Immediata eseguibilità - 2. ACQUISTO APPARTAMENTO SITO IN PISA VIA 

SIRTORI N. 12 FOGLIO 47 PARTICELLA 459 SUB 1 CATEGORIA A/3. – (immediata esecuzione) 

Per problemi tecnici di collegamenti, e, come concordato dall’Ufficio di Presidenza, la votazione  
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è stata rieffettuata a chiamata singola dal Segretario Generale con la presenza di n. 3 scrutatori:  

Olivia Picchi ( Partito Democratico ), G. Colecchia (Lega) e Gino Mannocci (Lega) 

Votazione: favorevoli: 18 - non partecipanti al voto: 07 assenti: 08 

approvata 

 

Alle ore 20:05 il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai, chiude i lavori del 

consiglio 


